
 

 

 
 
 

 
 
 
 

Tradiţia mineritului aurifer din Roşia Montană 
va fi ilustrată în   

Muzeul Civilizaţiei Populare Tradiţionale ASTRA din Sibiu 
 

Comunicat de presă 
 
 
S ib iu, 17 no iembr ie 2009: Tradiţia mineritului din Roşia Montană, care datează de 
mai bine de 2000 de ani, va fi prezentată, începând cu vara anului viitor, şi în cadrul 
Muzeului  C ivi l izaţ ie i  Popu lare Trad iţ ionale ASTRA d in oraşu l  S ib iu. Sibienii, şi 
nu numai, vor avea posibilitatea să viziteze o adevarată casă de miner, care datează 
din secolul al XIX - lea, anul 1830. Casa a fost pusă la dispoziţie, prin donaţie, de către 
compania Roş ia  Montană  Go ld  Corporat ion (RMGC).  
 
Casa, considerată de către specialişti cu o valoare istorică şi culturală deosebită, este 
situată în zona industrială a proiectului minier propus de RMGC şi a fost cumpărată de 
către companie încă din anul 2006. “Casa reprezintă o gospodărie tipică pentru 
arhitectura tradiţională din zona Roşiei Montane, fiind construită din bârne din lemn de 
brad, tăiate în traşcă şi încheiate la capete în cheutori “coadă de rândunică”. 
Învelitoarea originală a fost confecţionată din şindrilă de brad, horjită şi teşită”, declară 
Ştefan Cipr ian, Şef Secţ ie  în cadrul Complexulu i  Naţ ional  Muzeal  ASTRA 
(CNM ASTRA).  
 
“Chiar dacă această casă nu se află pe lista monumentelor istorice de la Roşia Montană, 
am dorit să contribuim activ la promovarea şi conservarea valorilor din această zonă. 
Este pentru primă dată când o casă de la Roşia Montană ajunge într-o expoziţie în 
cadrul unui muzeu. Dorim ca acest tip de colaborare să fie dezvoltat mai departe, atât 
cu CNM ASTRA, cât şi cu alte instituţii culturale”, afirmă Adr ian Gl igor, D irector 
Patr imon iu ş i  Dezvo ltare Durab i lă  RMGC. 
 
Casa va fi dezasamblată de către specialiştii Complexului Naţional Muzeal ASTRA, lucrări 
începute deja pe 11 noiembrie a.c., şi reconstruită până în cel mai mic detaliu în cadrul 
muzeului în aer liber din Dumbrava Sibiului. Lucrările de reconstrucţie vor demara în 



 

 

primăvara anului viitor (martie - aprilie) şi vor fi finalizate în cursul aceluiaşi an, în cadrul 
Proiectului Centrului Cultural de Restaurare – Conservare.  
 
“Proiectul este implementat cu ajutorul unui grant al Mecanismului Financiar SEE finanţat 
de Norvegia, Islanda şi Liechtenstein pentru proiecte ce contribuie la coeziune economică 
şi socială. Casa de la Roşia Montană va fi inclusă în grupa tematică a mineritului 
tradiţional, alături de gospodăria tipică unui miner sărar din Sărăţeni (jud. Mureş), unui 
miner marmorar din satul Alun (jud. Hunedoara) sau unui miner pietrar din judeţul 
Maramureş.” spune Drd. Valer iu O laru, D i rector Genera l CNM ASTRA. 
 
Compania Roşia Montană Gold Corporation se implică activ în diverse evenimente 
ştiinţifice, dar şi în programe de cercetare a patrimoniului. La Roşia Montană, RMGC a 
finanţat, conform legii, un program naţional de cercetare a patrimoniului, coordonat de 
către Muzeul Naţional de Istorie a României. Programul, pentru care compania a pus la 
dispoziţia cercetătorilor peste 10 milioane USD, a adus la Roşia Montană peste 80 de 
specialişti independenţi, din 25 de instituţii, naţionale şi internaţionale. Pe perioada 
desfăşurării proiectului minier, compania va aloca alte 35 de milioane USD pentru 
restaurarea monumentelor istorice şi a infrastructurii din zonă. 
 
 

Despre Complexu l Naţ iona l  Muzeal  „ASTRA” S ib iu:  

Este cea mai importantă instituţie fondată de Asociaţiunea Transilvană pentru Literatura 
Română şi Cultura Poporului Român şi a fost inaugurată pe data de 19 august 1905. În 
perioada de după Unire (1918-1919), muzeul a cunoscut o dezvoltare impetuoasă 
devenind, după Muzeul Brukenthal, cel mai valoros şi important muzeu al Ardealului. 

În anul 2001, a luat fiinţă Complexul Naţional Muzeal “ASTRA”, cu cea mai vastă 
structură etnomuzeală din România. Succesele obţinute de Complexul Naţional Muzeal 
“ASTRA”, datorate proiectelor şi manifestărilor culturale pe care le-a organizat, 
consensual cu cele mai originale şi inovatoare direcţii pe plan mondial ale activităţii 
muzeale de profil, au fost răsplătite, de-a lungul timpului, cu numeroase premii naţionale 
şi internaţionale.  

Despre Roş i a  Montană  Go ld  Corporat ion: 
 
Roşia Montană Gold Corporation (RMGC) este o companie înfiinţată în anul 1997, în 
judeţul Alba, ai cărei acţionari sunt compania minieră de stat Minvest Deva - cu 19,3 %, 
Gabriel Resources – cu 80% şi alţi acţionari minoritari – cu 0,7%. RMGC urmează să 
dezvolte cea mai modernă mină din România, la Roşia Montană, aducând beneficii 



 

 

importante economiei româneşti. În calitatea sa de mină model, Proiectul Roşia Montană 
va stabili un nou standard pentru mineritul aurifer responsabil, atât la nivelul Uniunii 
Europene, cat şi la nivel mondial. Pentru mai multe informaţii, vă rugăm să vizitaţi 
website-ul companiei, la adresa: www.rmgc.ro. 
 
 


